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Acest memoriu a fost intocmit conform Anexei 5 din Legea 292/2018 – privind evaluarea 

impactului asupra mediului. 

La baza întocmirii acestui studiu au stat informațiile furnizate de societatea TERSEL 

S.R.L. Toate datele furnizate au fost analizate și interpretate avându-se în vedere toate 

informațiile în domeniu aflate în posesia prestatorului în momentul întocmirii 

documentației. Astfel, ne asumăm dreptul de a ne baza pe aceste date și informații și a le 

considera exacte și complete, fără a avea obligația de a le verifica în mod independent și 

fără a fi responsabil pentru exactitatea și corectitudinea acestora. 

 

 

I. Denumirea proiectului  

ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA, ILUMINAT PERIMETRAL, POMPA 

AERAT  

 

II.Titular 

Societatea BALTA IANNIS S.R.L. 

1.3. Proiectant de specialitate: Societatea TERSEL S.R.L. 

1.4. Executant:   Societatea TERSEL S.R.L. 

1.5. Amplasament:  Loc. Madaras, CF 54967, Jud. BIHOR 

 

 adresa titularului: Oradea, str. Czaran Gyula, nr.9, judetul 

Bihor 

 numărul de telefon: 0720939992 

 adresa de e-mail: felix.faur@gmail.com 

 numele persoanelor de contact: FAUR FELIX 

III. Descrierea proiectului 

 3.1. Rezumat  

Principalul obiectiv al acestui demers constă în alimentarea cu energie electrica a 

parcelei înscrisă in CF 54967 – Mădăras. 

3.2. Justificarea necesității proiectului 

Implementarea acestui proiect este necesară deoarecce pe parcelei înscrisă in CF 

54967 – Mădăras, se află un iaz piscicol, la care, la ora actuală alimentarea cu energie 

electrică este asigurată prin intermediul unui generator electric. Prin finalizarea acestei 

investiţii se are în vedere alimentarea cu energie electrică a parcelei de teren înscrisă în CF 

54967 – Mădăras,, actualmente iaz piscicol, cu o suprafață afectată de lucrări de 25 006 mp, 

cu o lungime a rețelei de aproximativ 1100 ml, aflată pe teritoriul administrativ al comunei 

Mădăras, în localitatea Marțihaz. Potențialul zonei, dar și amplasarea terenului fac ca acesta 

să constituie un obiectiv de interes economic ridicat, dar care permite și asigurarea cerințelor 

legislative și de protejare a mediului.  

 

mailto:felix.faur@gmail.com
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Potențialul de dezvoltare al activității de exploatare este confirmat de existența căilor 

de comunicație, astfel accesul se va realiza din DN79 care leagă Aradul de Oradea, trecând 

prin Mădăras, apoi pe DC 91, înspre Marțihaz. La balta de pescuit accesul se realizează ca 

urmare a existentei drumurilor de exploatare existente în zonă. 

Acest demers va contribui în mod direct la realizarea unei inițiative de dezvoltare 

economică a zonei. De asemenea, în mod indirect, activitatea va avea impact asupra 

dezvoltării mediului de afaceri local, dar și comunității locale, cointeresate în dezvoltarea 

economică a localității.  

3.3. Valoarea investiției: 10000 lei 

3.4. Perioada de implementare propusă: 3 luni.  

3.5. Planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafaţă de 

teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente); in 

anexe sunt atasate principalele planuri de situaţie şi amplasament precum și alte planșe 

specifice pentru obiectivul analizat. 

3.6. Descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului  

Lucrările specifice acestui proiect au în vedere alimentarea cu energie electrică a 

parcelei de teren înscrisă în CF 54967 – Mădăras, actualmente iaz piscicol, cu o suprafață 

afectată de lucrări de 25 006 mp, cu o lungime a rețelei de aproximativ 1100 ml, aflată pe 

teritoriul administrativ al comunei Mădăras, în localitatea Marțihaz. Pentru realizarea 

instalatiei de racordare se au în vedere următoarele lucrări specifice: 

 Lucrări de construcții în instalația de racordare: 

- In LEA 20kV Salonta – Madaras, racord Pescaria Radvani in amonte de 

stalpul cu STE III/171 intre stalpii nr. 19 si 20 se va introduce un stalp SC 

15014 care se va echipa cu consola de intindere CIT 140, cu legatura dubla 

de intindere cu izolatori siliconici, separator tripolar de exterior in montaj 

vertical STE3Pn24kV 400A, priza de pamant cu valoarea de Rp<4 ohmi. 

- Pe coloanele trafo a PTAb nou proiectat se vor monta 3xTC 100/5A, 

- Se va monta cofret securizate masura si contor cu CE 400/230/5A cu curba 

de sarcina compatibil cu sistemul de telecitire. 

 Lucrări de construcții in instalația de utilizare: 

- De la bornele de iesire din separatorul nou montat se vor monta capete 

terminale de exterior, descarcatori cu oxizi metalici si cond. Tip 

TA2X(FL)2Y 24kV 3x1x35 mmp in lungime de aproximativ 1.100 ml pana 

la un post de transformare in anvelopa de beton. 

- Postul de transformare nou proiectat PTAb 100 kVA, 20/0,4 kV, cu gabarit 

de 250kVA va fi prevazut cu: 

o O celula de 20 kV linie – transformator echipat cu separator de sarcina 

24 kV/200A in SF6 si CLP combinat cu sigurante fuzibile 24 

kV/6,3A, pentru trafo 100 kVA, 20/0,4 kV 

o Un transformator de putere 100 kVA, 20/0,4 kV 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Arad
https://ro.wikipedia.org/wiki/Oradea
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- Postul de transformate va fi prevazut cu priza de pamant Rp<4 ohmi, Rech<1 

Ohm. 

- In boxa trafo al PTAb-ului se va monta un transformator de putere 100 kVA, 

20/0,4kV. 

- In compartimentul de JT a PTAb se va monta un TDRI de 0,4kV, cu bare 

dimensionate pentru 400A, echipat cu intrerupator de 0,4kV 400A reglat la 

100A, loc 3xTC 100/5A, 4 plecari de joasa tensiune protejate cu sigurante 

MPR. 

- Grupul de masurare a energiei electrice: grup de masurare in montaj 

semidirect realizat cu 3xTC 100/5A – montati pe coloanele trafo, contor CE 

3x230V/5A, cu curba de sarcina compatibil cu sistemul de telecitire, montat 

in cofret exterior PTAb. 

- Punctul de delimitare este la bornele de ieșirea din separatorul de racord. 

 

 Materiile prime, energia şi combustibilii utilizaţi, cu modul de asigurare a acestora  

Principalele resurse naturale folosite sunt combustibilii pentru alimentarea utilajelor 

existente pe amplasament. Aceștia vor fi asigurați de la stații autorizate de distribuție 

carburanți; 

  Racordarea la reţelele utilitare existente în zonă;  

Se va realiza racord la instalația de energie electrică din zonă. 

 

 Căi noi de acces sau schimbări ale celor existente;  
- nu este cazul amenajării a noi căi de acces; 

 Resursele naturale folosite în construcţie şi funcţionare; deoarece proiectul nu 

prevede noi construcții pe acest perimetru, principalele resurse naturale folosite 

sunt combustibilii pentru alimentarea utilajelor existente pe amplasament  

 Metode folosite în construcţie/demolare; nu este cazul; 

 Relaţia cu alte proiecte existente sau planificate:  nu este cazul. 

 Alte activităţi care pot apărea ca urmare a proiectului: crează premisele 

dezvoltării activităților de recreere si pescuit sportiv în zona. 

 Alte autorizaţii cerute pentru proiect – aviz ANIF Crișuri, aviz Administrator 

drum, Aviz alimentare cu energie electrică. 

 IV. Descrierea lucrărilor de demolare necesare 

 Planul de execuţie a lucrărilor de demolare, de refacere şi folosire ulterioară a 

terenului: Terenul asupra căruia se va interveni în perioada de execuție a lucrărilor 

de execuție se va readuce la starea inițială. Nu sunt prevazute lucrări de demolare.  

 Descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului: intervenția asupra solului 

prin săparea șanțurilor pentru transportul energiei electrice subteran se va realiza 

temporar, iar după întroducerea cablurilor aferente sistemului de transport se va 

asigura readucerea terenului afectat la starea inițială prin acoperirea șanțurilor și, 

acolo unde este cazul, prin măsuri de ecologizare specific zonei (intervențiile 

realizându-se doar pe porțiuni de teren neproductive). 
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 Metode folosite în demolare: nu este cazul;  

 Detalii privind alternativele luate in considerare  

Selectarea soluției optime de extracție a fost bazată pe o analiză multicriterială, în 

cadrul căreia au fost luate în considerare atât aspecte care țin de disponibilitatea resurselor, 

cât și aspecte de natură tehnică, financiară, dar și de elementele de favorabilitate și de 

vulnerabilitate față de schimbările climatice.  

 

V. Descrierea amplasării proiectului 

Zona studiată este teren extravilan în localitatea Martihaz, cu amplasare în unitatea 

teritorial administrativă a comunei Mădăras, pe terenul nr. cadastral 54967. 

Suprafața perimetrului afectat de lucrări este de 25 006 mp. 

  Potențialul de dezvoltare al activității de exploatare este susținut de existența căilor 

de comunicație rutieră, precum și de existența parțială a utilităților – rețea energie electrică.   

5.1. Elemente ale cadrului natural 

5.1.1. Prezentare morfologică și geologică a zonei și a perimetrului 

“Perimetrul este situat în comuna Mădăras. Teritoriul comunei este prin excelenta de 

câmpie, străbătut de pârâul Oprei și canalul colector dintre Crișul Repede și Crișul Negru. 

Câmpia este fragmentată de o serie de forme negative reprezentate prin văi denumite de 

localnici „corhana”, „văi” sau „velj”. Acest șes reprezintă din punct de vedere geologic, 

fundul lacului panonic, umplut la începutul cuaternarului cu aluviuni diferite. Toate aceste 

aluviuni au dat naștere la câmpuri întinse. Câmpurile sunt brăzdate de văi ca „Veljul Mare”, 

„Veljul Negreștilor” (Ianoșda), Valea Oprea (Homorog), Valea Corhana (Mădăras)”. 

Vegetația zonei este specifică tipului de culturi practicate în agricutură în acest areal 

(http://turismmadaras.ro/).  

 

5.2. Circulaţia  

Căile de comunicaţie de acces la amplasament sunt date de evoluţia în timp a 

localităţilor apropiate sau a interesului faţă de zonă. Accesul se va realiza din DN79 care 

leagă Aradul de Oradea, trecând prin Mădăras, apoi pe DC 91, înspre Marțihaz. La balta de 

pescuit accesul se realizează ca urmare a existentei drumurilor de exploatare existente în 

zonă. În zona amplasamentului nu s-a dezvoltat o circulaţie intensă, doar circulaţie aferentă 

lucrărilor agricole. 

 

5.3. Ocuparea terenurilor  

 Terenul luat in studiu este format dintr-o parcelă în suprafață totală de 25006 mp.  

5.4. Echiparea edilitară  

 Alimentarea cu apă - Apa potabilă este asigurată prin apa îmbuteliată în PET-uri 

din reţeaua comercială. 

 Canalizarea -  Nu este cazul, se folosesc cabine ecologice; 

 Energie termică - Nu este cazul; 

 Alimentarea cu energie electrică – proiectul acual. 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Arad
https://ro.wikipedia.org/wiki/Oradea
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Perimetrul analizat se află la o distanța de peste 50 km de granița cu Ungaria, însă tipul de 

activitate analizat în acest proiect nu afectează țara vecină; 

Pe amplasamentul luat în studiu și nici în zonele adiacente nu au fost identificate 

clădiri sau alte obiective incluse în patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor 

istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu 

modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de Ordonanța 

Guvernului nr. 43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea unor situri 

arheologice ca zone de interes național, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare; 

Folosința actuală a terenului pe care se va implementa acest proiect este de iaz piscicol. 

Zonele adiacente sunt terenuri agricole.  

Coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului: 

 
Fig. 1 Localizarea amplasamentului 

 

În urma măsurătorilor topografice în sistem STEREOGRAFIC-70, perimetrul 

Călățea, este delimitat conform PLANULUI DE AMPLASAMENT ŞI DELIMITARE A 

IMOBILULUI de următoarele puncte cu coordonatele topografice: 

 

 

 

 

 

 

 

Nr. 

pct. 

Coordonate  STEREO 70  

 

X [m] 

 

Y [m] 

 

1 246670  601690 

https://lege5.ro/Gratuit/guztmmjv/ordinul-nr-2314-2004-privind-aprobarea-listei-monumentelor-istorice-actualizata-si-a-listei-monumentelor-istorice-disparute?d=2019-07-31
https://lege5.ro/Gratuit/gezdiobqgy/ordonanta-nr-43-2000-privind-protectia-patrimoniului-arheologic-si-declararea-unor-situri-arheologice-ca-zone-de-interes-national?d=2019-07-31
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VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului 

(A) Surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi dispersia poluanţilor în 

mediu: 

6.1. Protecţia calităţii apelor 

      Pentru activitatea de specifică din perimetrul analizat nu se utilizează apă industrială. 

 Surse de poluanţi existente sau posibile 

Potrivit specificului activităţii se consideră că principalele surse posibile de poluanţi 

pentru apele freatice şi de suprafaţă, sunt următoarele: 

 scurgerile de carburanţi şi lubrefianţi, datorate unor cauze accidentale normale 

(spargeri de conducte de alimentare a motoarelor mijloacelor de transport) sunt 

tamponate prin utilizarea unui pat de nisip, dispus în zonele cele mai vulnerabile, 

care ulterior este colectat într-un recipient metalic acoperit şi valorificat ulterior. 

 

 Impactul asupra apelor  

       Din cele prezentate anterior, rezultă că în proiectul propus pe amplasamentul 

studiat, impactul asupra factorului de mediu apă, este nesemnificativ, cu o 

probabilitate mică de apariție. 

6.2. Protecţia aerului 

 Prin natura procesului desfăşurat pe amplasamentul analizat se consideră că sursele 

potenţiale de poluare ale atmosferei sunt următoarele: 

 emisiile de gaze rezultate din combustia carburanţilor folosiţi de către utilaje pe 

durata implementarii proiectului; 

 Aceste surse de poluare potenţială sunt surse de joasă înălţime. 

 Impactul asupra aerului 

Având în vedere dispunerea geografică şi umiditatea zonei, atmosfera se poate 

caracteriza ca o atmosferă cu agresivitate minimă. 

 

6.3. Protecţia împotriva zgomotului si vibraţiilor 

 Sursele de zgomot și vibrații care vor rezulta prin realizarea acestei activități sunt 

reprezentate de traficul mijloacelor de transport.  

      Deoarece utilajele folosite sunt moderne și silenţioase, considerăm că nu vor pune 

probleme de limitare a zgomotului și vibraţiilor. Nivelul sonor si de vibraţii produs de aceste 

utilaje va fi modest, sub limita admisă de STAS 10009-88 [65 dB(A)]. 

De asemenea deoarece amplasamentul se află în zonă extravilană, impactul global 

al surselor de zgomot asupra locuitorilor va fi un impact negativ nesemnificativ, 

activitatea desfăşurându-se cu un risc minim de producere a zgomotelor şi vibraţiilor. Nu 

sunt necesare amenajări sau dotări pentru protecţia împotriva zgomotului. 

6.4. Protecţia împotriva radiaţiilor  

Datele geologice şi geofizice obţinute până în prezent, au relevat faptul că în zonă nu 

există surse naturale radioactive. De asemenea prin specificul activităţii analizate, nu sunt 

utilizate materii prime sau materiale radioactive. 
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6.5. Protecţia solului si subsolului 

A. Surse posibile de poluare a solului şi subsolului: 

      Posibile surse de poluare ale solului generate ca urmare a activității specifie acestui 

proiect sunt:  

 accidental, solul poate fi afectat prin scurgeri de carburanţi şi/sau lubrifianţi, de 

la utilajele şi de la mijloacele de transport (perioada de implementare a 

proiectului). 

 Pentru a putea asigura o intervenţie rapidă în caz de poluare accidentală, generată de 

pierderi de carburanţi şi/sau lubrifianţi, beneficiarul are obligaţia să aibă în dotare materiale 

absorbante şi/sau substanţe neutralizatoare. 

 Impactul produs asupra solului și subsolului  

Impactul asupra solului și subsolului din cauza specificului acestei activități este 

nesemnificativ. 

6.7. Protecţia ecosistemelor  

Principala sursă de poluare a vegetației din zonă o constituie praful generat ca urmare 

a specificului activității. Fauna în proximitatea exploatării va fi afectată într-o mică măsură 

ca urmare a zgomotului produs de utilajele de extracție și transport, însă fără consecințe 

asupra habitatului local. 

6.8. Protecţia aşezărilor umane si a altor obiective de interes public 

Activitatea se desfășăară în extravilanul localității, fără a avea ca vecinătăți zone 

locuinte, așezăminte de interes public etc. Impactul asupra mediului social – economic este 

unul pozitiv. Activitățile programate vor contribui la creșterea forței de muncă din zonă și la 

veniturle bugetului local și central. 

6.9. Gospodărirea deşeurilor 

 In cadrul obiectivului de investiţii studiat, vor fi generate: 

- 20 03 01 - deşeuri menajere; 

Aceste deşeuri, vor fi colectate în pubele speciale sau saci din material plastic, 

conţinutul fiind periodic ridicat de către unitatea de salubritate, pentru a fi transportat la cel 

mai apropiat depozit de deșeuri existent în zonă, pe bază de contract.  

- gestionarea deşeurilor se va face conform Legii 211/2011 privind regimul 

deşeurilor;  

 - se va ţine evidenţa strictă a cantităţilor şi tipurilor de deşeuri produse şi a 

operaţiunilor cu deşeuri conform prevederilor HG 856/2002. 

6.10. Gospodărirea substanțelor toxice și periculoase  

Nu se opereaza cu substanțe toxice și periculoase. 

 

6.11. Impactul potențial asupra mediului social si economic 

Impactul asupra dezvoltării mediului de afaceri local, dar și comunității locale, 

cointeresate în dezvoltarea economică a localității este pozitiv. Mai mult, va contribui la 

obiectivul de promovare și creare de oportunități pentru dezvoltarea durabilă a economiei 

locale, fără a afecta în mod negativ valorile și biodiversitatea ariei protejate. 
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VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de 

proiect 

7.1. Impactul asupra populației, sănătății umane, biodiversității, conservarea habitatelor 

naturale, a florei și a faunei sălbatice, terenurilor, solului, folosințelor, bunurilor 

materiale, calității și regimului cantitativ al apei, calității aerului, climei, zgomotelor și 

vibrațiilor, peisajului și mediului vizual, patrimoniului istoric și cultural și asupra 

interacțiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului. 

Prin cuantificarea impactului asupra mediului se poate constata că, pentru activitățile 

care sunt efectuate pe termen scurt, nivelul impactului direct cât și indirect este 

nesemnificativ, atât în cazul activităților singulare cât și în cazul celor cumulate.  

Impactul pe termen mediu și lung, direct și indirect, singular și cumulat, va fi de 

asemenea nesemnificativ întrucat se vor desfășura activități care nu presupun faze 

tehnologice de producție generatoare de poluanți agresivi, iar în vecinatatea 

amplasamentului proiectului nu se desfășoară activități generatoare de efecte sinergice. 

Impactul asupra mediului este doar temporar, pe perioada desfășurării lucrărilor de 

execuție a proiectului, fiind reversibil.  

Nu există impact transfrontalier deoarece terenul analizat se află la o distanță 

semnificativă de granița cu Ungaria, dar și prin natura lucrărilor specific acestui proiect, 

orice forma de impact asupra mediului este localizat doar in aria de implementare, fiind de 

scurtă durată. Activitatea specifică nu este o activitate care să genereze poluanți care să 

afecteze mediul în zona transfrotalieră. 

Se apreciază ca, prin măsurile care se vor lua pe perioada executării lucrărilor cât și în 

timpul funcționării acestora, activitatea propusă în perimetrul Martihaz – Mădăraș, nr. cad. 

54 967, implică un impact nesemnificativ asupra mediului, efectele fiind strict locale. 

Consultarea populatiei se va desfășura conform legislației aflate în vigoare la momentul 

actual.  

VIII. Prevederi pentru monitoringul mediului 

Nu sunt prevăzute dotări speciale sau măsuri permanente pentru controlul emisiilor 

de poluanţi în mediu.  

La elaborarea proiectului s-a ţinut cont de următoarele criterii generale:  

 utilizarea de tehnologii moderne, de mare fiabilitate, care să permită exploatarea 

comodă;  

 reducerea sensibilă a consumului de energie; 

 respectarea normelor, standardelor şi legislaţiei în vigoare cu privire la calitate, 

protecţia mediului, sănătate, izolaţii termice şi hidrofuge, tehnica securităţii muncii, 

protecţia la foc, seisme etc.  

 

 Alte date şi informaţii privind protecţia mediului 

La executarea lucrărilor, antreprenorul va respecta legislaţia în domeniu:  

- Legea nr. 13/1995 privind protectia mediului, 

- Ordinul nr. 91/2002 modificarea si completarea Legii nr. 13/1995 

- Verificareaconditiilor de legare la nul de protectie a LEA j.t. 
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- Proba de functionare in gol (punerea sub tensiune a LEA in gol) 

- Masurarea tensiunilor de atingere si de pas 

- Verificarea conexiunilor 

- Incercarea izolatiei cu tensiunea alternativa marita 

- Verificarea caderii de tensiune pe contacte 

- Verificarea instalatiilor de legare la pamant 

- Verificarea legaturilor de ramificatie la instalatia de legare la pamant, 

(masurarea rezistentei solului si a rezistentei de dispersie) 

- Probe functional. 

 

Se va urmari daca pe traseul instalatiilor proiectate nu se depoziteaza materiale sau 

nu se executa constructii. 

Se vor respecta prevederile urmatoarelor norme: 

a). NSPM TDEE nr. 65/2002 

b). NSSM 111/2001 (pentru utilizarea energiei electrice). 

c)Indicativ PE 009/1993 (conform legii 307/2007) 

 

În prezenta documentaţie s-au prevazut măsurile necesare pentru prevenirea şi 

stingerea incendiilor. S-au stabilit mijloacele de protecţie împotriva incendiilor atât pentru 

perioada de execuţie cît şi pe durata de exploatare. 

Executantul lucrărilor de construcţii montaj, răspunde de lucrare şi de îndeplinirea 

măsurilor de prevenire şi stingere a incendiilor. 

Instalaţiile electrice de orice natură vor fi executate numai de către unităţi autorizate 

şi care vor utiliza numai personal calificat. 

 

Se interzice folosirea în stare defecta a: 

-instalaţiilor electrice şi a receptoarelor de energie electrică de orice fel 

-a instalaţiilor improvizate 

-întrebuinţarea radiatoarelor şi a reşourilor electrice în alte locuri decât cele stabilite 

Stingerea incendiilor în faza incipientă la instalatiile de iluminat şi forta se va face 

cu stingătoare portative cu CO2, cu stingătoare portative cu praf şi CO2 sau cu stingătoare 

portative cu tetraclorura de carbon. 

Elementele metalice ale instalaţiilor şi echipamentelor electrice vor fi obligatoriu 

legate la pământ. 

Verificarea instalaţiilor de punere la pământ se va face periodic conf. PE 0116. 

La transformatoarele aflate sub tensiune se va urmări respectarea întocmai a 

regulamentului de exploatare PE 126. 

Stingerea incendiilor, inceputurile de incendiu în apropierea transformatoarelor se va 

face cu stingătoare manuale cu spuma sau praf, evitându-se ca jetul de spuma să atingă 

părţile aflate sub tensiune. 

În caz de incediu se alarmează formaţiile civile de pompieri din unitate şi unitatea militară 

de pompieri. 
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La şantierele care execută lucrări noi, intervenţia cu maşini şi utilaje de PSI va fi 

asigurată de către coordonator, constructor sau de către antreprenorul general. 

Şantierele izolate situate la distante mai mari de 10 km, pentru intervenţie la incendiu 

trebuie să fie dotate cu inel şi maşini de luptă pt. stingerea incendiilor conform cap.8. lit. k. 

din PE 009/1993. 

La posturile de transformare, stingătoarele portative cu CO2, cu praf şi CO2 se 

realizează cu echipele de intervenţie şi deranjament conf. PE 009/93 art. 8/77 alin. 1. 

Postul de transformare se încadrează la categoria de pericol de incendiu "0". 

IX. Legătura cu alte acte normative şi/sau planuri/programe/strategii/documente de 

planificare 

Nu este cazul. 

X. Lucrări necesare organizării de şantier 

 organizările de şantier vor fi amenajate strict în cadrul perimetrului analizat;  

 au fost luate toate măsurile necesare și au fost respectate toate normele, standardele 

și legislația în vigoare în vederea evitării poluării factorilor de mediu sau 

prejudicierea stării de sănătate sau confort al populației;  

 deșeurile vor fi colectate selectiv și controlat și vor fi eliminate sau valorificate prin 

firme autorizate;  

 nu vor fi afectate vecinătățile amplasamentelor de lucru, în perioada de funcționare 

a obiectivului propus. 

 

XI. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiţiei, în caz de accidente 

şi/sau la încetarea activităţii 

Se programează dezafectarea suprafeţei de teren supuse lucrărilor specifice acestui 

proiect, care la finele activităţii va fi readusă cel puţin la starea iniţială (constituită din 

terenuri necultivate și neproductive) prin lucrările de ecologizare planificate. 

 Celelalte utilităţi necesare procesului de producţie sunt mobile şi vor fi retrase în 

incinta firmei odată cu încetarea activităţii şi redistribuite la alte perimetre. 

XII.Anexe - piese desenate 

XIII. Descrierea succintă a proiectului și distanța față de aria naturală protejată de interes 

comunitar, precum și coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului 

proiectului.  

Proiectul va implementat în zona aferentă (interiorul) sitului de importanță 

comunitară Natura 2000 ROSCI 0025 Cefa suprapunere cu ROSPA 0097 Pescăria 

Cefa – Pădurea Rădvani.  Prezentul capitol are ca scop punerea în evidenţă a eventualelor 

interferenţe între proiectul propus şi ariile naturale protejate şi estimarea impactului potenţial 

al planului asupra speciilor şi habitatelor de interes comunitar.  
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Proiectul propus se va implement pe parcela de teren înscrisă în CF 54967 – Mădăras, 

actualmente iaz piscicol, cu o suprafață afectată de lucrări de 25 006 mp, cu o lungime a 

rețelei de aproximativ 1100 ml, aflată pe teritoriul administrativ al comunei Mădăras, în 

localitatea Marțihaz. Se vor realiza lucrări specifice alimentării cu energie electrică. 

 

Pentru realizarea instalatiei de racordare se au în vedere următoarele lucrări specifice: 

 Lucrări de construcții în instalația de racordare: 

- In LEA 20kV Salonta – Madaras, racord Pescaria Radvani in amonte de 

stalpul cu STE III/171 intre stalpii nr. 19 si 20 se va introduce un stalp SC 

15014 care se va echipa cu consola de intindere CIT 140, cu legatura dubla 

de intindere cu izolatori siliconici, separator tripolar de exterior in montaj 

vertical STE3Pn24kV 400A, priza de pamant cu valoarea de Rp<4 ohmi. 

- Pe coloanele trafo a PTAb nou proiectat se vor monta 3xTC 100/5A, 

- Se va monta cofret securizate masura si contor cu CE 400/230/5A cu curba 

de sarcina compatibil cu sistemul de telecitire. 

 Lucrări de construcții in instalația de utilizare: 

- De la bornele de iesire din separatorul nou montat se vor monta capete 

terminale de exterior, descarcatori cu oxizi metalici si cond. Tip 

TA2X(FL)2Y 24kV 3x1x35 mmp in lungime de aproximativ 1.100 ml pana 

la un post de transformare in anvelopa de beton. 

- Postul de transformare nou proiectat PTAb 100 kVA, 20/0,4 kV, cu gabarit 

de 250kVA va fi prevazut cu: 

o O celula de 20 kV linie – transformator echipat cu separator de sarcina 

24 kV/200A in SF6 si CLP combinat cu sigurante fuzibile 24 

kV/6,3A, pentru trafo 100 kVA, 20/0,4 kV 

o Un transformator de putere 100 kVA, 20/0,4 kV 

- Postul de transformate va fi prevazut cu priza de pamant Rp<4 ohmi, Rech<1 

Ohm. 

- In boxa trafo al PTAb-ului se va monta un transformator de putere 100 kVA, 

20/0,4kV. 

- In compartimentul de JT a PTAb se va monta un TDRI de 0,4kV, cu bare 

dimensionate pentru 400A, echipat cu intrerupator de 0,4kV 400A reglat la 

100A, loc 3xTC 100/5A, 4 plecari de joasa tensiune protejate cu sigurante 

MPR. 

- Grupul de masurare a energiei electrice: grup de masurare in montaj 

semidirect realizat cu 3xTC 100/5A – montati pe coloanele trafo, contor CE 

3x230V/5A, cu curba de sarcina compatibil cu sistemul de telecitire, montat 

in cofret exterior PTAb. 

- Punctul de delimitare este la bornele de ieșirea din separatorul de racord. 
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Lucrările specifice presupun intervenție asupra solului pe porțiunea de racord de la 

LEA 20kV Salonta – Madaras, racord Pescaria Radvani in amonte de stalpul cu STE III/171, 

executându-se șanțuri în care se vor monta cablurile de transport subteran. suprafeței deținute 

de proprietar.   

În urma măsurătorilor topografice în sistem STEREOGRAFIC-70, perimetrul 

Călățea, este delimitat conform PLANULUI DE AMPLASAMENT ŞI DELIMITARE A 

IMOBILULUI de următoarele puncte cu coordonatele topografice: 

 

 

 

 

b) numele și codul ariei naturale protejate de interes comunitar; Proiectul va implementat 

în zona aferentă(interiorul) sitului de importanță comunitară Natura 2000 ROSCI 0025 

Cefa suprapunere cu ROSPA 0097 Pescăria Cefa – Pădurea Rădvani.   

 

c) prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii și habitate de interes comunitar în 

zona proiectului; 

Conform formularului standard natura 2000 pentru aceste situri avem următoarele 

caracterisitici: 

Tipuri de habitate prezente în sit și evaluarea sitului în ceea ce le priveste: 

Cod  Denumire habitat % Reprez.  Supr. 

rel. 

Conserv. Global 

6430 Comunități de liziere cu ierburi înalte 

higrofile de la nivelul câmpiilor, până 

la cel montan și alpin 

2 B C B B 

6510 Pașiști de altitudine joasă(Alopecurus 

pratensis, Sanguisorba officinalis) 

1 B C B B 

3160 Lacuri distrofice și iazuri 30 B B C B 

91F0 Păduri ripariene mixte cu Quercus 

robur, Ulmus laevis, Farxinus 

excelsior sau Farxinus angustifolia, 

din lungul marilor râuri(Ulmenion 

minoris) 

7 B C B B 

1530* Pajiști și mlaștini sărăturate panonice 

și ponto-sarmatice 

20 B B B B 

 

Specii de mamifere enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 
Cod Specie Populație 

rezidentă 

Reproducere Iernat Pasaj Sit.pop Conserv. Izolare Global 

1318 Myotis 

dasycneme 

P P   B C A B 

Nr. 

pct. 

Coordonate  STEREO 70  

 

X [m] 

 

Y [m] 

 

1 246670  601690 
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1355 Lutra lutra P    C B C B 

Specii de amfibieni și reptile enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 
Cod Specie Populație 

rezidentă 

Reproducere Iernat Pasaj Sit.pop Conserv. Izolare Global 

1220 Emys 

orbicularis 

P    C B C B 

1166 Triturus 

cristatus 

P    C B C B 

1993 Triturus 

dobrogicus 

P    C B B B 

1188 Bombina 

bombina 

P    C B C B 

Specii de pești enumerate în AnexaII a Directivei Consiliului 92/43/CEE 
Cod Specie Populație 

rezidentă 

Reproducere Iernat Pasaj Sit.pop Conserv. Izolare Global 

1149 Cobitis 

taenia 

P    C B C B 

1145 Misgurnus 

fossilis 

P    C B C B 

1134 Rhodeus 

sericeus 

amarus 

p    C B C B 

 

Specii de nevertebrate enumerate în AnexaII a Directivei Consiliului 92/43/CEE 
Cod Specie Populație 

rezidentă 

Reproducere Iernat Pasaj Sit.pop Conserv. Izolare Global 

4045 Coenagrion 

ornatum 

R    A B C B 

 

 

 

Specii de plante enumerate în Anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE 
Cod Specie Populați

e 

rezidentă 

Reproducer

e 

Ierna

t 

Pasa

j 

Sit.po

p 

Conserv

. 

Izolar

e 

Globa

l 

408

1 

Cirsium 

brachycephalu

m 

R    B B B B 

142

8 

Marsilea 

quadrifolia 

R    C B C B 

 

d) Proiectul propus aduce plus valoare zonei, asigurând energia electrică la iazul piscicol 

care funcționează pe amplasamentul analizat. 

 

e) Impactul potențial al proiectului asupra speciilor și habitatelor din aria naturală protejată 

de interes comunitar; 

Niciuna din activitățile care pot crește vulnerabilitatea sitului nu se desfășoară în 

cadrul amplasamentului. Activitatea analizată nu va provoca o deteriorare semnificativă sau 

o pierdere totală a unui/unor habitate naturale de interes comunitar.  
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Lucrările specifice presupun intervenție asupra solului pe porțiunea de racord de la 

LEA 20kV Salonta – Madaras, racord Pescaria Radvani in amonte de stalpul cu STE III/171, 

executându-se șanțuri în care se vor monta cablurile de transport subteran. Impactul asupra 

solului este doar temporar. De asemenea, lucrărle se vor executa într-o zonă antropizată (pe 

marginea unui drum de exploatare), unde se desfășoară activități agricole.  

Posibilele deșeuri generate ca urmare a implementării proiectului vor fi colectate 

selectiv și controlat și vor fi eliminate sau valorificate prin firme autorizate;  amplasamentul 

de lucru va fi ecologizat;   vor fi utilizate utilaje care nu produc pierderi de substanțe poluante 

în timpul funcționării și nu generează zgomot peste limitele admise, fiind asigurată 

monitorizarea periodică a stării de funcționare a utilajelor; nu vor fi deversate pe sol produse 

petroliere, combustibili sau alte substanțe contaminante, de altfel  acestea nici nu vor fi 

stocate pe amplasament;  circulația autovehiculelor se va realiza numai pe drumurile de acces 

existente;   nu vor fi rănite/ucise speciile de floră/faună protejate din perimetrul sau din 

vecinătatea amplasamentelor.  

Realizarea proiectului propus va avea în vedere să nu afecteze implementarea 

planurilor de management ale ariilor naturale de interes comunitar pe teritoriul cărora se va 

desfăşura, iar etapa de execuție a lucrărilor aferente va îndeplini în totalitate condițiile 

impuse prin avizele custozilor ariilor naturale protejate pe teritoriul cărora se situează.  

De asemenea, amplasarea acestui plan în zone deja antropizate, dar și tehnologia 

aleasă va minimiza potențialele efecte disturbatoare asupra speciilor de interes din cadrul 

sitului. 

În concluzie, nu se evidenţiază influenţe negative ale activităţii desfăşurate asupra 

ecosistemelor şi biodiversităţii din zonă. Pe parcursul întregii activități se vor lua măsuri 

de protejare a naturii și a biodiversității din zona de lucru (protecția vegetației, protecția 

spațiului verde etc.).  

 

 

CONCLUZII 

Liniile si retelele de fibra optica nu sunt nocive, nu produc zgomot sau agenti poluanti pentru 

aer, sol sau panza preatica. 

In faza de proiectare sa- analizat compatibilitatea cu mediul pe tot ciclul de viata a 

instalatiilor proiectate. 

Materiile prime care sunt incluse in DTE sunt econo mice energetic, slab poluante, 

astfel incat sa genereze un impact nesemnificativ. 

Procesul tehnologic de realizare a instalatiilor propuse are un impact slab asupra 

mediului (tehnologii curate), acestea neavand un impact semnificativ asupra mediului pe 

perioada de utilizare. 

Instalatiile respective nu impun luarea de masuri pentru protectia mediului ambiant. 

Lucrarile proiectate nu necesita alimentari cu apa, canalizare, epurari sau evacuari de ape 

uzate, nu polueaza apele de suprafata si subterane, aerul, solul sau subsolul, nu afecteaza 

fondul forestier si nu produc deseuri de nici un fel. 
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Documentatia s-a elaborat in conformitate cu prevederile in vigoare in domeniul 

protectiei mediului. 

Ca o concluzie, impactul asupra posibilelor specii de interes comunitar din sit care ar 

putea interfera cu zona studiată, va fi diminuat prin luarea următoarelor măsuri:  

 organizările de şantier vor fi amenajate astfel încât depozitarea materialelor necesare 

şi a deşeurilor rezultate nu va afecta aria protejată de interes comunitar;  

 se vor diminua, pe cât posibil, zgomotele produse în perioada de execuţie a lucrărilor 

(reducerea zgomotului la sursă);  

 vor fi luate toate măsurile necesare și vor fi respectate toate normele, standardele și 

legislația în vigoare în vederea evitării poluării factorilor de mediu sau prejudicierea 

stării de sănătate sau confort al populației;  

 deșeurile vor fi colectate selectiv și controlat și vor fi eliminate sau valorificate prin 

firme autorizate;  

 vor fi utilizate utilaje care nu produc pierderi de substanțe poluante în timpul 

funcționării și nu generează zgomot peste limitele admise, fiind asigurată 

monitorizarea periodică a stării de funcționare a utilajelor; 

 nu vor fi deversate pe sol produse petroliere, combustibili sau alte substanțe 

contaminante, de altfel  acestea nici nu vor fi stocate pe amplasament;  

 circulația autovehiculelor se va realiza numai pe drumurile de acces existente;  

 nu vor fi afectate vecinătățile amplasamentelor de lucru, nici în perioada de execuție 

și nici în cea de funcționare a obiectivelor propuse;  

 nu vor fi introduse specii alohtone, renaturarea zonelor afectate fiind realizată cu 

plante specifice florei spontane locale; nu vor fi rănite/ucise speciile de floră/faună 

protejate din perimetrul sau din vecinătatea amplasamentelor. 

 

Prin cuantificarea impactului asupra mediului se poate constata că, pentru activitățile 

care sunt efectuate pe termen scurt, nivelul impactului direct cât și indirect este 

nesemnificativ, atât în cazul activităților singulare cât și în cazul celor cumulate.  

Impactul pe termen mediu și lung, direct și indirect, singular și cumulat, va fi de 

asemenea nesemnificativ întrucat se vor desfășura activități care nu presupun faze 

tehnologice de producție generatoare de poluanți agresivi, iar în vecinatatea 

amplasamentului proiectului nu se desfășoară activități generatoare de efecte sinergice. 

Se apreciază ca, prin măsurile care se vor lua pe perioada executării lucrărilor cât și în 

timpul funcționării acestora, activitatea propusă în perimetrul Martihaz – Mădăraș, nr. cad. 

54 967, implică un impact nesemnificativ asupra mediului, efectele fiind strict locale. 

Consultarea populatiei se va desfășura conform legislației aflate în vigoare la momentul 

actual.  

  

Intocmit  

dr.ing. Pantea Emilia Valentina 

 


